

## 海南省人民医院

### 白贸港"零关税"红利效应再扩大

# 进口多台医疗设备 累计节省约2500万元



南国都市报5月28日讯(记者杜倬 荷/文 李昊/图)"零关税"是海南自贸港一 项重要制度设计,首张"零关税"清单于 2020年12月1日落地执行。这几年来, 随着自用生产设备负面清单、交通工具 及游艇正面清单、原辅料正面清单的陆 续实施,"零关税"政策红利早已变成真 金白银,让越来越多的企业受益其中。

近日,记者走进北京大学口腔医院 三亚医院(暨三亚口腔医学中心)迎宾门 诊部,看见该院工作人员正在使用新进 口的设备为仪器进行清洗消毒。"此次 我们进口了货值243.86万元的医疗设 备,通过自用生产设备'零关税'政 策,减免税款31.7万元,让我们享受到 了实实在在的好处。"北京大学口腔医 院三亚医院迎宾门诊部负责人雍颹表 示,这对于医院来说是一次全新的尝 试,也为三亚公立医院今后进口医疗设 备蹚出了一条新路子。

据了解,这是海南自贸港自用生 产设备"零关税"政策享惠主体扩大 到事业单位后, 三亚市公立医院首次 使用该政策进口医用设备, 意味着 "零关税"这一金字招牌的红利效应进 一步扩大。

"我们在接到医院的进口需求之 后,三亚海关指定专人给我们讲解了政 策,'一对一'提供业务指导,仅用时3 个月就完成了所有的流程。"为该院进



进口的医疗设备。



工作人员正在使用进口医疗设备为患者进行检查。

口设备的三亚凤凰健康集团有限公司执 行董事兼总经理介绍, 在三亚市卫生健 康委员会和三亚海关的专业指导下,企 业完成了收发货人备案、主体资格申 报、海关登记注册、进口申报、清关放 行等相关手续。整个过程遵循了《海南 自由贸易港自用生产设备"零关税"政 策》的实施办法,并通过海关业务平台

2022年2月14日, 自用生产设备 "零关税"政策升级,新增列过山车等8 项文体旅游业所需的生产设备, 并将政 策适用主体扩大至公立医院、研究中心

及科研院所等事业单位。也就是说,全 岛封关运作前,对海南自贸港注册登记 并具有独立法人资格的企业及事业单位 进口自用的生产设备,除法律法规明确 不予免税外, 免征进口关税、进口环节 增值税和消费税。

同年,海南省人民医院进口了一台 医疗设备,在海口海关所属海口美兰机 场海关顺利通关放行,涉及货值430万 元人民币,享受13%的税率减免。这是 海南自贸港自用生产设备"零关税"政 策首次惠及海南省公立医院。

"从2022年到现在,我们总共采购

了112台医疗进口设备,涉及货值2.148 亿元。自从享受'零关税'政策以后, 我们累计节省的资金达2500万元左右, 极大缓解了我们医院进口设备的压 力。"海南省人民医院医学装备部部长 郑进方表示,未来,将会继续利用好海南 自贸港"零关税"政策,推进医疗设备更 新换代,助力医院服务进一步提升。

如今,"零关税"政策红利逐渐深 度释放,有助于降低企业生产成本,引 导更多的"人流""物流""资金流"向 海南集聚, 夯实海南实体经济基础, 自 贸港发展的活力也将越来越凸显。

### 今年前4个月海南医疗药品器械

# 进出口总额8.6亿元 同比增长60.6%

#### 南国都市报5月28日讯(记者 杜倬

荷)"我们进口的这批设备交付时间很急, 医院那边等着急用,能不能一到就马上安 排查验?"近日,江苏弘业国际技术工程有 限公司为进口的1台大型医疗器械查验事 宜打来咨询电话,海口海关所属椰城海关 关员吴淑延在了解企业诉求后,认真地指 导企业开展预约目的地查验申请。

接到企业电话预约后,椰城海关对 设备实行随到随检。在开箱现场,查验 关员肩戴执法记录仪,手持移动单兵设 备,经详细查检,核对货证相符,查验安 全、卫生、环保等项目符合要求后,准予 该设备进入安装调试环节,并当场告知 企业,设备在海关放行前不可擅自使用。

"海关了解到我们的进口需求后,实 时跟进这批设备卸货拆箱检验,保障了设 备及时交付使用。"负责代理报关的符经 理说。据悉,除享受快速查验便利外,该 套医疗器械还通过自用生产设备"零关 税"政策,进一步享惠减免税款80余万元。

为支持辖区医疗产业健康发展,同 时让企业充分享受到自贸港政策红利, 海口海关建立以信用为核心的医疗药品 器械一体化管理模式,实施医疗药品器 械一体化、无感化、智慧化监管,通过 设置查检绿色通道,实现医疗设备到 库、安装、调试、查验无缝衔接, 节省 企业等待时间超40%。据统计、今年 1-4月,海口海关共监管进出口医药品 及医疗器械8.6亿元,同比增长60.6%。

"我们结合院企需求,采取'预约 查验''随到随查'等通关便利化措 施, 高效验放进口医疗器械。"海口海 关进出口食品安全和商品检验处副处长 朱毅菲说。

下一步,海口海关将继续强化监管 优化服务,严防不合格产品流入国内市 场, 持续做好对进口企业的政策宣贯, 保障海南医疗产业平稳发展。

# "六一"笑脸影像征集中 快来晒笑脸

#### 南国都市报5月28日讯(记者韩星)

"你笑起来真好看,像春天的花一样,把 所有的烦恼所有的忧愁统统都吹散; 你 笑起来真好看,像夏天的阳光……"笑容, 是世界上最美的语言,它无需言语,却能 传递出无尽的温暖与快乐。这些天,海南 省融媒体中心(南海网、南国都市报)、"学 习强国"海南学习平台联合发起的"你笑 起来真好看"——笑脸影像征集活动, 收到众多投稿,孩子们纯真美好的笑 容,像一朵朵盛开的花儿,向阳开放。

来自琼中的王女士发来一张女儿的

笑脸,照片中,在托管班的小女孩看到 妈妈后,脸上笑意盈盈,眼睛弯弯像月牙 儿;来自三亚的陈先生发来四岁半的儿子 捧着"阅读之星"奖杯开心大笑的照片;丁 女士发来的照片中,儿子多多在水里捉泥 鳅的笑脸传递着快乐……这些照片,记录 下童年的珍贵回忆,是生命里不可复制的 美好瞬间。

目前,笑脸征集仍在继续。欢迎广大 网友、家长们晒出孩子的笑脸,分享幸福 与美好。无论是微笑、大笑、偷笑,只要是 儿童的笑脸照片,都可以参与征集。

今年"六一"儿童节当天,海南省融 媒体中心(南海网、南国都市报)、"学习 强国"海南学习平台将联合展示儿童们 的最美笑脸。我们将用影像记录孩子们 发自内心的灿烂笑颜,展现海南儿童的 幸福感、获得感、满足感和积极向上、乐 观自信的精神面貌,着力描绘海南学生 乐享"双减"、海南建设国际教育创新岛、 "一市(县)两校一园"工程实施、集团化 办学政策落地、加快素质教育改革步伐、 加大乡村教育投入等教育高质量发展的 出彩画卷。



#### ■征集内容

14岁及以下儿童笑脸照片

#### ■征集方式

请将照片发送至邮箱: nanguoxizuo@126.com(发 送照片时请附上简单的图片说 明及联系方式)